

C3心对心

患难中的快乐与慷慨



【C3心对心】 16患难中的快乐与慷慨 (林后八2)

「就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。」

(林后八2)

1.患难中的喜乐：不是来自外在环境的好转，而是对神的信靠和内心的平安，展示信仰的力量和深度。

2.贫穷中的慷慨：是基于心愿和爱。以超越自己能力的方式捐赠，表现出真诚的爱心和对神的信任。

3.乐捐的精神：马其顿信徒的行为展示了基督徒应有的乐捐精神。无论处于何种经济状况，他们都愿意分享自己的资源，帮助有需要的人。

哥林多后书

C3灵修
C3 LING XIU

真心话 时间

林后八1-7

16 患难中乐捐的厚恩



【真心话】 16患难中乐捐的厚恩 (林后八1-7)

1弟兄们，我把神赐给马其顿众教会的恩告诉你们，
2就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，
在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。3我可以证明，
他们是按着力量，而且也过了力量，自己甘心乐意地捐助，
4再三地求我们，准他们在这供给圣徒的恩情上有分；
5并且他们所做的，不但照我们所想望的，更照神的旨意先把自己献给主，又归附了我们。
6因此我劝提多，既然在你们中间开办这慈惠的事，就当办成了。
7你们既然在信心、口才、知识、热心，和待我们的爱心上，都格外显出满足来，就当在这慈惠的事上也格外显出满足来。

【中心节】 就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。（林后八2）

【引言】 在哥林多后书第八章，保罗向哥林多信徒展示了马其顿教会的慷慨榜样。这些信徒在极端困境中表现出的满足和乐捐精神，成为激励其他信徒的力量。保罗强调，真正的慷慨和奉献不仅是出于物质的富裕，更是来自内心的丰盛和对神的信靠。这段经文深刻揭示了基督徒在困境中依然能够充满喜乐和慷慨的秘密，并呼吁信徒在各方面都显出神的恩典。

16在患难中显现的
神的厚恩
程蒙恩长老



【牧者短讲】16在患难中显现的神的厚恩（程蒙恩长老）

1. 在患难中的神的恩典：为主受苦和羞辱也是神的恩典，显明了神的同在和圣灵中的喜乐。
2. 苦难中的满足与喜乐：当为主受苦时，外在环境虽然艰难，但内心因主的同在而充满满足和喜乐。
3. 乐捐的厚恩：不是出于勉强，而是甘心乐意。
4. 反常理的恩典：人靠自己很难在极穷中乐意捐献，但马其顿教会的行为超越了常理，彰显了神的恩典。
5. 现代基督徒的反思：真正的满足和喜乐源于为主劳苦，为主摆上，而不是物质的富足。

 C3 灵修
C3 LING XIU



在试炼中的满足与慷慨

一、在试炼中的满足与慷慨（第1-2节）

「弟兄们，我把神赐给马其顿众教会的恩告诉你们，就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。」

（林后八1-2）保罗分享了马其顿众教会在大试炼和患难中的表现。尽管他们自己身处困境，但他们却拥有满足的快乐，并在极穷之间仍然显出他们的乐捐厚恩。这种行为并不是因为他们物质充裕，而是因为他们内心充满了神的恩典，展现了信心与喜乐的结合，使他们能够超越环境，乐意奉献。

【反思】 我们是否在面临试炼和困境时，依然保持满足的喜乐和慷慨的心？我们如何在生活中表现出这种超越环境的慷慨精神？





夜
披
禱
鐘
聲

甘心乐意的奉献



二、甘心乐意的奉献（第3-4节）

「我可以证明，他们是按着力量，而且也过了力量，自己甘心乐意地捐助，再三地求我们，准他们在这供给圣徒的恩情上有分；」（林后八3-4）保罗见证马其顿信徒不仅按着自己的力量，更是超越了他们的力量，甘心乐意地捐助。他们甚至再三请求保罗，恳求参与供给圣徒的事工。这种主动和热切的奉献精神，展示了他们对神的深厚爱心和对弟兄姊妹的关怀，体现了真正的慷慨是发自内心的，不是出于勉强。

【应用】 我们如何在奉献和帮助他人时，表现出甘心乐意的态度？我们是否愿意超越自己的能力，积极参与神的工作和帮助有需要的弟兄姊妹？

先献自己给主



三、先献自己给主 (第5节)

「并且他们所做的，不但照我们所想望的，更照神的旨意先把自己献给主，又归附了我们。」（林后八5）保罗指出，马其顿信徒的行为不仅超出了他的期望，他们首先把自己献给主，然后归附了保罗和其他同工们。这意味着他们的奉献不仅是物质上的，更是生命的奉献。先将自己完全交给神，然后才是对人的服事和支持。这种全心的委身，是信徒奉献的真正动力源泉。

【挑战】 我们是否愿意先把自己献给主，完全委身于神的旨意？我们在生活中的奉献是否反映了这种对神的全心委身？



在慈惠的事上也
显出满足

四、在慈惠的事上也显出满足（第6-7节）

「因此我劝提多，既然在你们中间开办这慈惠的事，就当办成了。你们既然在信心、口才、知识、热心，和待我们的爱心上，都格外显出满足来，就当在这慈惠的事上也格外显出满足来。」（林后八6-7）

保罗劝提多继续在哥林多教会推进慈惠的事，并鼓励哥林多信徒在这方面也格外显出满足。他们在信心、口才、知识、热心和爱心上已经表现得很好，保罗希望他们在慈惠的事上也能如此。这是对他们的一种激励，希望他们在所有美德上都能丰富地表现出来，体现出基督徒的全面成长和成熟。

【应用】 我们如何在日常生活中，在各样的善行和美德上表现出丰富的满足？我们是否愿意在慈惠和帮助他人的事上，像在其他方面一样尽心尽力？



【结语】 在这段经文中，保罗通过马其顿教会的慷慨奉献，激励哥林多信徒也在慈惠的事上显出满足。他强调，真正的慷慨来自内心对神的信靠和对他人的爱，而不是物质的富裕。保罗是在教导哥林多教会当站在身体的地位上显出肢体的功用来，没有看见身体，肢体的功用是不会发挥出来的，圣灵要藉着财物奉献的学习，把教会带进身体见证的操练中。愿我们在生活中，依靠神的恩典，在各样的美德和善行上表现出满足的喜乐和慷慨的心，成为神恩典的见证。

呼 应 与 禱 告



【呼应与祷告】 亲爱的天父，感谢您通过保罗的教导，让我们看到马其顿信徒在困境中的慷慨和满足。求您帮助我们在试炼和困境中依然保持喜乐和慷慨的心，先将自己献给您，并在慈惠的事上显出满足的奉献。愿我们在生活中依靠您的恩典，活出丰盛和慷慨的生命，成为您恩典的见证。我们奉耶稣的名祈求，阿们。

